
ثانوية الأميــــــر عبد القادر- خميس مليانة-                                السنة الدراسية:2013- 2014 

القسم:2 ر                إختبار الثلاثي الثاني في مادّة العلوم الفيزيائيـــــــــــة     المدّة:ساعتان      

I. الكيمياء: (9 ن)

نأخذ 2mL من المحلول التجاري لهيدروكسيد الصوديوم  ، و نقوم بإضافة له الماء المقطر حتى يصبح حجم المحلول 500mL،  ثم نأخذ منه 100mL و نضعه في بيشرسعته 200mL .
1- أذكر البروتوكول التجريبي اللازم لذلك.

نضيف للمحلول(Na+OH-)  المحضر سابقا قطرتين من BBT، ثم نضع البيشر فوق مخلاط مغناطيسي ، ندخل في البيشر خلية قياس الناقلية موّصلة بدارة كهربائية ، نملأ السحاحة بمحلول حمض كلور الماء  تركيزه 0,1mol/L ، ونضيف في كلّ مرّة حجما من المحلول الحمضي Va في البيشر، و نقرأ قيّم فرق الكمونU و شدة التيارI الموافقة ، و النتائج مسّجلة في الجدول التالي:
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	لون الكاشف


2- أرسم التركيب التجريبي لهذا التفاعل (اعتمادا على نص التمرين) مع توضيح البيانات بدّقة.
3- ماذا نسمي التفاعل الحادث؟ و ماهو اسم التجربة (أو التقنية) ، و ما هو هدفها؟
4- أكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول الكيميائي الحادث، و عيّن الثنائتين حمض/أساس ((Acide/Base .
5- أكمل ملء الجدول (مع مراعاة تدوير الأرقام).
6- 
 أرسم البيان G=f(Va) بالإعتماد على السلم: 
7- اشرح باختصار شكل البيان، و تغيّرات لون الكاشف.
8- 

أنشىء جدول التقدم من أجل    ثم من أجل ، محدّداً المتفاعل المحد في كلّ حالة.
9- كيف نميّز نقطة التكافؤ من البيان G=f(Va)؟
10- عيّن احداثيات نقطة التكافؤ من البيان، ثم استنتج تركيز المحلول المُعَايَرْ.
                   
II. الفيزياء: (11ن)
[image: C:\Users\hp\Desktop\Composition\G.jpg]التمرين1: (3ن)
يوضع مركز إبرة ممغنطة في نقطة O لمحوري تناظري قضيبين مغناطيسيين متعامدين ، فيلاحظ أنّ هذه الإبرة تأخذ وضعا توازنيا مستقرا بحيث يصنع محورها مع محور المغناطيس S1N1 زاوية α = 20° نهمل الحقل المغناطيسي الأرضي .
- حدّد قطبي المغناطيس الثّاني S2N2.

- أحسب النّسبة  ، حيث B2 هي شدة الحقل المغناطيسي المتوّلد عن المغناطيس الثّاني في النقطة O، وB1 هي شدّة الحقل المغناطيسي المتولد عن المغناطيس الأول في النّقطةO.  

التمرين2: (8 ن)   الدراسة تمت في معلم سطحي أرضي
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)سلك من النحاس موضوع على سكتين أفقيتين متوازيتين البعد بينهما d = 20 cm بحيث يصنع زاوية 0 90= α   مع السكتين و بإمكانه الانزلاق دون احتكاك ، نوصل أحد طرفي السكتين بمعدلة ومولد لتيار مستمر، نغمر الكلّ في حقل مغناطيسي منتظم خطوط حقله شاقولية ومتجهة نحو الأسفل وشدته B = 0.8 T ، نثبت في O منتصف السلكAB الممرر للتيار خيطOM  مهمل الكتلة ويمر على محز بكرة قابلة للدوران حول محور أفقي  انظر الشكل المقابل:
  أ - نمرر في الدارة تيار شدته I = 10 A  
1- ماهو هدف استعمال المعدّلة (المقاومة المتغيّرة) في التركيب؟ 
2-  صف الظاهرة التي يمكن مشاهدتها ، وهل يزداد سطح الدارة الكهربائية المغمورفي الحقل المغناطيسي أم ينقص؟ 
 (
+
-
)3 - مثل القوى الخارجية المطبقة على السلك الممرر للتيار.
 ثم أحسب عمل محصلة القوى عندما يقطع السلك مسافة 30cm على السكتين.
4 - ماهي قيمة الكتلة m’ الواجب تعليقها في الطرف M للخيط
 حتى يبقى السلك متوازنا؟ (علما أنّ الشرط الثاني         
 للتوازن محققا)  ( نأخذ :g = 10 N/kg  ).
  ب -  نعدل شدة التيار بحيث تصبح I’ = 5 A ونغير من وضعية السلك بحيث تكون  0 30=α .أحسب القيمة الجديدة F’ للقوة الكهرومغناطيسية المطّبقة على السلك . هل السلك في حالة توازن؟ علّل إجابتك.   
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                                                          أستاذة المــــــــادّة: درّي
                                                                  تتمنى لكم حظا موّفقا .
 


"عليك أن تتعلم قواعد اللعبة أوّلاً، ثم عليك أن تتعلم كيف تلعب أفضل من الآخرين"
          - ألبرت اينشتاين - 
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                                               الصفحة 1/2                                                    اقلب الصفحة
                                                                   الصفحة 2/2                                                                   انتهى
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